

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高32°C,最低24°C 明天:多云,最高30°C,最低23°C

2021年9月 24 日 星期五 农历辛丑年八月十八 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21768 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

谱写网络强国建设精彩华章

新华社播发通讯:我国网信事业发展成就综述

>>>全文见新民网 www.xinmin.cn

上海发布“十四五”深化世界著名旅游城市建设规划

15分钟旅游圈 家门口有好去处

服务好境内外游客

上海将完善旅游交通保障;打好“夜间旅游”牌,将“黄浦江旅游”打造成为“必游”“必看”的世界级旅游精品;加快“上海礼物”研发

持续释放境外旅客购物离境退税政策效应,扩大即买即退实施范围;增强国际游客入境和消费便利度;推动通信、金融机构开展入境游客移动支付服务落地

服务好上海市民

打造更多红色旅游经典景区、线路;打造邮轮、游船、游艇水上旅游精品,开发苏州河、淀山湖、滴水湖、淀浦河等水岸旅游产品;深化崇明国际生态岛建设,提升郊区郊野公园旅游配套服务,推动“一镇一景”“一村一品”特色乡村旅游;推动“建筑可阅读”向“街区可漫步”升级;开发工业遗存;构筑城市 15 分钟旅游圈

>>>2版

全运会女足决赛将上演另类“沪上德比”

本报西安今日电(特派记者关尹)两场风格不同的胜利之后,本届全运会女足决赛将上演非常有意思的一幕:水庆霞挂帅的奥运联合队,将对阵她此前一直执教的上海队,上演一场另类“沪上德比”。

昨天,陕西全运会女足成年组半决赛举行,奥运联合队以 4 比 0 轻取北京队。而上海女足通过点球大战,以总比分 6 比 4 击败东道主陕西队,将与奥运联合队会师决赛。女足决赛将于北京时间明晚 7 时 30 分举行。

上海女足是国内足坛的传统劲旅,全运会曾 3 次夺冠。上届全运会,上海女足在成年组和 U18 组双双夺冠,本届全运会,上海 U18 女足也在提前进行的比赛中率先夺冠。此番征战全运会,因奥运联合队的组成以及两位球员留洋因素,上海女足少了 7 名主力,赛前甚至连主教练都“贡献”出去了,但上海女足的实力和韧劲依旧。上海女足众将士坦言,将在决赛中赛出女足风采、上海水平。

(相关报道见第 16 版)



■ 昨天,上海队球员庆祝晋级决赛

新华社记者 刘金海 摄

35.1°C 史上最热秋分日

未来四五天申城最高气温 30°C 出头

丹丹看天气



本报讯(记者 丹丹)昨迎“秋分”,本该凉风习习,却迎来罕见高温天。市区徐家汇昨天最高气温定格在 35.1°C,尽管勉强过线却也热出“新高”,不仅成为申城有正式气象观测数据以来最热的“秋分”日,还成为 1949 年以来上海最晚的高温日。而上海 9 月下旬出现高温也颇为罕见,上百年的气象记录里只有屈指可数的 6 个高温日,极端最高气温出现在 1943 年的 9 月 26 日,当天气温达到了 36.9°C。

秋分节气,正值夏秋“交棒”,为何上海气温“热”情不减?市气象

局首席服务官邬锐表示,高温如此顽强,主要还得归咎于副热带高压的强势。原本到了 9 月下旬,副热带高压已逐渐“隐退”到海上,今年它却异军突起,逆势而行,不仅强度偏强,位置明显偏西偏北,面积也偏大,几乎横铺了整个淮河以南地区。再加上近期海上低值系统十分活跃,两个台风胚胎也“助推”副热带高压北抬。多种因素,最终导致了近两日上海的气温居高不下。

幸好,这波高温昨天告一段落。随着昼夜温差拉大,夜间基础温度明显下降。在这样的天气背景

下,未来一段时间要持续出现高温绝非易事——首先气温得有十足的冲劲,其次晴空和合适的风向风力是基础条件。今天天空状况不错,但是风向改为东南风,而且风力增大,这些都成为升温的“不利”条件,天气也比昨天明显凉快。据预报,未来四五天,上海的天气几乎“复制粘贴”,白天蓝天白云,昼夜温差明显,最低气温预计会在 25°C 附近,最高气温则将稳定在 30°C 出头。气象专家提醒,夏秋季节转换时节,市民还需及时关注天气预报,做足准备。



以你功勋 助我龙腾

上海出品电视剧 致敬“共和国勋章”获得者

电视剧《功勋》共 8 个单元,取材于首批 8 位“共和国勋章”获得者于敏、申纪兰、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦的真实故事。9 月 26 日 19:30 起,《功勋》将在东方卫视、优酷等七大平台同步播出。

>>>详见第 15 版